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印西市ＤＸ推進会議 会議録  

 

１．会 議 名 令和５年度第１回印西市ＤＸ推進会議  

２．開催日時  令和６年３月１８日（月） 午後３時～午後４時００分  

３．開催場所  印西市役所 付属棟 ２３・２４・２５会議室  

４．出 席 者 

委 員  
土肥委員、門田委員、山澤委員、九鬼委員、橋本委員、柿本委員、

鈴木委員、中島委員  

事務局  伊藤課長、立原室長、瀧主任主事、千葉ＣＩＯ補佐官  

５．傍  聴  者 １名  

６．会議次第  

１ 開 会 

２ 課長挨拶 

３ 委員の自己紹介  

４ 議 題 

（１）ＤＸ推進方針の進捗状況について  

（２）セキュリティポリシーの改訂について  

（３）標準化・共通化について  

（４）スマートシティへの取り組みについて  

５ その他 

ＤＸ推進会議委員の任期延長について  

６ 閉 会  

７．配布資料  

・会議次第  

・議題（１）ＤＸ推進方針の進捗状況について【資料１】 

・議題（２）セキュリティポリシーの改訂について【資料２】 

・議題（３）標準化・共通化について【資料３】  

・議題（４）スマートシティへの取り組みについて【資料４】 
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８．議  事  等  

４．（１）ＤＸ推進方針の進捗状況について  

発言者  議事内容  

委員長 議題１のＤＸ推進方針の進捗状況について、事務局から説明をお願

いします。  

事務局 （事務局による資料１の説明）  

委員長 説明が終わりました。ご意見等ございますか。  

委員 全体の数字対して、実施した件数が何％であったかを示すと進捗状

況がわかりやすいです。職員の生産性向上についても、何時間の作

業に対して何時間の削減になったのかを示すとよろしいかと思いま

す。  

委員 資料に目標やゴールを示していただくとわかりやすいです。  

また、デジタルスタンプラリーはなぜ柏市、我孫子市と実施したの

でしょうか。  

事務局 目標に関しては次期ＤＸ推進方針できちんと示せるよう検討いたし

ます。  

デジタルスタンプラリーは、 JR 成田線の活性化の取り組みとして

実施したもの聞いております。  

委員 デジタルスタンプラリーについて補足します。成田線沿線で毎年紙

ベースのスタンプラリーを実施しており、今回初めてデジタルで行

いました。  

 

４．（２）セキュリティポリシーの改訂について  

発言者  議事内容  

委員長 議題２のセキュリティポリシーの改訂について、事務局から説明を

お願いします。  

事務局 （事務局による資料２の説明）  

委員長 説明が終わりました。ご意見等ございますか。  

委員 セキュリティ維持のための訓練・演習等はこれから計画しているの

でしょうか。  

事務局 CSIRT の運用を含め地方公共団体情報システム機構の情報セキュ

リティ対応ハンドブックを参考に、今後、運用面の検討を進めてま

いります。  

委員 三層分離を行うことで、現場の方の負荷は高まっているのでしょう

か。  

事務局 ネットワーク間でファイルのやり取りが不便であること、インター

ネット系の端末は 30 分程度操作がないと自動的にログオフするこ

と、オフィスソフトを使った編集ができないことなどの負荷がある

ことを把握しております。解消に向けた取り組みとして、オフィス

ソフトが使用できるよう、実証を行っているところです。  
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委員 実施手順の作成について、実際の策定はどれくらい進んでいるので

しょうか。  

事務局 各担当課での整備状況を詳細に把握してはおりませんが、共通部分

に関してはＤＸ推進課で整備しております。  

委員 生成 AI は本物と見分けがつかないレベルになってきており、今後

どう対応するかという部分について早めに着手していただきたいで

す。また、ネットワーク構成で VPN が攻撃の標的となるケースが

散見されるので、セキュリティ対策を強化していただきたいです。

さらに、職員のトレーニングは全体に対して行い、毎年繰り返して

教育していく必要があると思います。  

事務局 検討します。  

 

４．（３）標準化・共通化について  

発言者  議事内容  

委員長 議題３の標準化・共通化について、事務局から説明をお願いしま

す｡ 

事務局 （事務局による資料３の説明）  

委員長 説明が終わりました。質問、意見等はありますか。 

委員 ガバメントクラウドの先行自治体はどこですか。  

事務局 他団体の状況を把握しておりません。詳細はデジタル庁のホーム

ページをご覧ください。 

委員 シフトというのはなんでしょうか。  

事務局 国が対象システムの仕様を取りまとめた標準仕様というものがあ

り、その仕様に市のシステムを準拠させることをシフトと呼んで

おります。 

 

４．（４）スマートシティへの取り組みについて  

発言者  議事内容  

委員長 議題４のスマートシティへの取り組みについてについて、事務局

から説明をお願いします｡ 

事務局 （事務局による資料４の説明） 

委員長 説明が終わりました。質問、意見等はありますか。  

委員 スマートシティは、交通や物流、そのインフラ等に分類されると

思います。分野を絞って考えていかないと、進めていくのは難し

いのではないでしょうか。 

事務局 専門家のコンサルや、ＣＩＯ補佐官の意見を聞きながら検討して

いきます。 

委員 市役所全体のデジタル化を進める指針として、市民の利便性向上

や業務効率化が重視されています。しかし、市職員の負担を軽減
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するためには専門知識が必要であり、他自治体の取り組みを参考

にすることも重要とされています。民間事業者との連携も重視さ

れ、市の規模や課題に応じた施策の提案や実施が求められていま

す。特に、先進的な企業との連携や若手職員の育成を通じて、市

全体のデジタル化を推進していく必要があるとされています。ま

た、環境への配慮や地域の特性を活かした取り組みも重要視され

ています。 

委員 遠隔の学校にもバスを走らせるなど、インフラを最大限活用する

のがよいのではないでしょうか。  

委員 スマートシティは幅が広く難しいので、どういうことができたら

幸せになるのか、デザイン思考のアクションを実施し、早めに手

を打つのがいいのではないでしょうか。  

委員 印西市は人口増の状況ですが、ニュータウン地区と他の地区のと

のバランスが取れていないと思います。 IT リテラシーの向上を全

体で図ってほしいです。また、原山小学校の６年生がロボット競

技の世界大会に出ると報道がありました。そのような成果をもっ

と広げていってほしいです。 

事務局 いただいた意見をもとに検討して参ります。  

 

５．その他  

発言者  議事内容  

委員長 その他ですが、何かありますか。  

事務局 ２点ございます。  

まず 1 点目、委員の任期につきまして、次期ＤＸ推進方針の策定

スケジュール等を検討した結果、当期の任期を１年延長させてい

ただきたいと考えておりますが、いかがでしょうか。  

２点目、委員の追加につきまして、千葉ニュータウン区域のケー

ブルテレビ事業で事業承継があったことから新たな事業者のジェ

イコム千葉様に委員の就任をお願いしたいと考えております。  

この２点について、ご了承いただきたいと思います。  

委員長 ご了承いただけるでしょうか。  

委員 （了承） 

委員長 その他何かありますでしょうか。  

委員 （なし） 

委員長 以上を持ちまして、会議を終了いたします。  
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委  員  長 土肥 紳一     

 

会議録署名委員 山澤 雅隆       


